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1. Aktuálnost (novost) tématu  

 

Autorka zvolila téma, které je s ohledem na geopolitické vztahy, mezinárodní situaci a prostupující 

globalizaci světa trvale aktuální, mimořádného významu (vztaženo na český pracovní trh) však 

nabylo zejména v souvislosti s ruskou agresí na Ukrajině ode dne 24. 2. 2022, která měla (a stále 

má) bezprecedentní dopad na příval cizinců mimo Evropskou unii na území České republiky, z 

pohledu nutnosti zabezpečení základní ochrany těchto imigrantů a jejich postupné integrace do 

společnosti, včetně jejich zapojení do pracovního procesu.  

 

Z pohledu národní právní úpravy se jedná o téma v současné době aktuální a praktické, když vedle 

vlastních právních aspektů přístupu cizinců na český právní trh pojímá rovněž oblasti demografické 

a širší otázky zaměstnanosti. 

 

 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody  

 

Zpracování zvoleného tématu vyžadovalo znalost relevantní právní úpravy na úrovni národní, 

mezinárodní i unijní, včetně rešerše relevantní judikatury a dostupných doktrinálních závěrů.  

 

Autorka pracuje se zahraničními zdroji i aktuálními statistickými daty. 

 

Práce je zpracována pomocí standardních metod pro tento druh prací.  

 

 

3. Formální a systematické členění práce  

 

Systematika práce je odpovídající.  

 

Text práce je rozdělen (vyjma úvodu a závěru) do pěti částí, které jsou dále děleny do podkapitol. 

V první části autorka představuje vymezuje základní pojmy spojené s analyzovanou 

problematikou. Druhá část práce vymezuje zaměstnávání občanů z ostatních členských států 

Evropské unie, autorka se zaměřuje rovněž na rozhodování Soudního dvora Evropské unie a 

klíčové události posledního desetiletí, které měly dopad na volný pohyb pracovníku na jednotném 

evropském trhu, jakými jsou pandemie Covid-19 a Brexit. Třetí část práce, která je stěžejní 

kapitolou kvalifikační práce, autorka nabízí rozbor a principy právní úpravy zaměstnávání cizinců 

ze třetích zemí a jejich vstupu na český pracovní trh. Pomocí komparativní metody je představena 

právní úprava zaměstnávání cizinců s vysokou kvalifikací ve Spolkové republice Německo, která 

může být do určité míry inspirací pro českého zákonodárce. Čtvrtá část práce je věnována dopadům 

ruské agrese na Ukrajině v roce 2022. V závěrečné části autorka posuzuje zaměstnávání cizinců na 

základě dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr a rizika s tím spojená. 

 



 

4. Vyjádření k práci  

 

Diplomová práce se snaží relativně komplexně postihnout aktuální problematiku zaměstnávání 

cizinců. Autorka neodkazuje pouze na teoretické základy, ale snaží se nabízet i vlastní úvahy a 

názory na vybrané problémy. Ocenit lze dobrou orientaci v unijních i tuzemských právních 

předpisech a související judikatuře, včetně analýzy aktuálních legislativních snah v této oblasti 

(Směrnice 2021/1883/ES). 

 

Práce nevykazuje zásadní obsahové nedostatky a lze ji považovat za zdařilou. 

 

 

5. Kritéria hodnocení práce 

 

Splnění cíle práce  Autorka vymezila cíle práce hned v úvodu práce, když 

cílem bylo základě metody deskripce a logických metod 

představit nejnovější vývoj současné právní úpravy dané 

problematiky na území České republiky, včetně právní 

úpravy na úrovni Evropské unie. Předsevzaté cíle lze v 

zásadě považovat za naplněné. 

 

Samostatnost při zpracování 

tématu včetně zhodnocení práce z 

hlediska plagiátorství  

Autorka s vedoucí práci opakovaně konzultovala.  

 

K práci byly vyhotoveny protokoly o shodnosti práce s 

jinými pracemi a dokumenty. Dle vygenerovaného 

protokolu o výsledku kontroly na plagiáty je maximální 

podobnost 4%.  

 

Vedoucí práce nemá důvod pochybovat o tom, že práce je 

původní. 

 

Logická stavba práce  Téma je zpracováno přehledně v logicky uspořádaném 

celku, s potřebným poznámkovým aparátem, přehledem 

použité literatury, abstraktem a seznamem klíčových slov. 

 

Práce se zdroji (využití 

cizojazyčných zdrojů) včetně citací  

Autorka při zpracování kvalifikační práce využila širokou 

škálu různorodých pramenů, včetně odborné monografie, 

komentářové literatury, odborných článků, soudních 

rozhodnutí národních soudů i mezinárodních soudních 

instancí, včetně článků zahraničních a statistických dat.  

 

Diplomantka prokázala schopnost samostatné práce 

s uvedenými prameny. 

 

Hloubka provedené analýzy (ve 

vztahu k tématu)  

Kvalifikační práce postihuje otázky zaměstnávání cizinců 

v České republice při zohlednění širšího evropského 

kontextu. Hloubka provedené analýzy je i s ohledem na 

možnosti rozsahu tohoto typu kvalifikační práce v zásadě 

dostatečná.  

 

Kvalifikační práci by slušelo zapojení více vlastních úvah 

autorky, včetně návrhů de lege ferenda.  



 

 

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě  

 

V rámci ústní obhajoby navrhuji, aby autorka přednesla, v čem by se konkrétně český zákonodárce 

mohl inspirovat v německé právní úpravě věnované zaměstnávání vysoko kvalifikovaných 

pracovníků ze třetích zemí. 

 

 

 

 

V Praze dne 13. 2. 2025 

 

 

 _______________________________________  

JUDr. Lucie Matějka Řehořová, Ph.D. 

Úprava práce (text, grafy, tabulky)  Práce je z hlediska formálního upravena způsobem 

obvyklým pro tento druh prací.  

 

Jazyková a stylistická úroveň  Technické zvládnutí textu je dobré. Jazyková úroveň práce 

je velmi dobrá, práce je čtivá, překlepy v textu a chyby 

v interpunkci minimální.  

Doporučení/nedoporučení práce 

k obhajobě 

Vzhledem k výše uvedenému doporučuji diplomovou 

práci k obhajobě. 

Navržený klasifikační stupeň „výborně“  


